

## YAOWEN

## 好儿媳让婆婆重焕“新生”

“双峰型拉尼娜”将形成  
今冬爆“冷”概率大

■记者 林旭东

本报讯 近日,记者从市气象局了解到,今年冬季将形成一次弱到中等强度的拉尼娜事件,并处于“双峰型拉尼娜”的第二年,我市冬季极端天气气候事件特别是极端冷事件发生风险较大。预计我市今年冬季平均气温正常略偏高,但冷暖波动较大,冷空气活动较频繁,出现强寒潮甚至超强寒潮概率较大;降水正常略偏少,可能出现气象干旱,火险等级较高。

据悉,拉尼娜是指赤道中东部太平洋海表温度大范围偏冷,且强度和持续时间达到一定条件的异常气候现象。据统计,我市自1954年有气象资料以来的15次拉尼娜事件,其中冬季气温8次偏低,4次正常,3次偏高;冬季降水8次正常,5次偏低,2次偏多。15次拉尼娜事件中有5次为“双峰型拉尼娜”,这5次事件发生后的冬春季我市都有出现极端强降温天气过程。

“总体而言,受‘双峰型拉尼娜’事件影响,后期春季寒潮发生概率较常年增大,极端天气气候事件特别是极端冷事件的发生风险较大。”市气象局相关工作人员说,尽管拉尼娜可能会导致冬季气温偏低,但它并不是决定我市气候趋势的唯一因子,特别是全球变暖的趋势影响不容忽视。过去三年,分别处于厄尔尼诺、正常状态、拉尼娜三种不同的海温背景之下,但我市冬季气温持续偏高。

根据预测,我市今年冬季平均气温约在5.2℃至6.2℃,较常年平均气温(5.3℃)正常略偏高,较去年平均气温(7.3℃)有所降低,冬季气温阶段性变化特征明显,冷暖波动大。冷空气活动较频繁,主要强降温时段出现在12月中下旬、1月中旬至2月中旬,出现强寒潮等极端冷事件的概率较高。此外,冬季降水接近常年同期略偏少,预测我市冬季雨量140至180毫米,较常年(186.9毫米)略偏少,可能出现阶段气象干旱,同时(强)冷空气影响时,也将伴有阶段雨雪冰冻天气。

“我们将密切跟踪分析海洋、陆面等重要大气影响因子和环流变化,不断更新发布天气监测预报预警信息。”市气象局相关工作人员说,今年冬季,需做好低温雨雪冰冻天气防御和食物、能源保供等准备,同时,冬季湿度总体干燥,在气温偏高、降水偏少的背景下,火险等级较高,市民也需注意加强防范。

“创业大礼包”  
服务企业再升级

■记者 林旭东 通讯员 沈心怡

本报讯 近日,娜莱生物科技(浙江)有限公司相关负责人在市行政服务中心市场监管窗口领取了市市场监管局送出的首份“创业大礼包”。这份“大礼包”里不仅有营业执照正副本、首套公章五枚(单位公章、财务专用章、发票专用章、法定代表人章、合同专用章),还有惠企政策明白书等。实现了企业开办“零费用”,惠企政策“一次送”,进一步激发了市场主体活力。

“早上刚刚提交的申请,不到2个小时,就已经办好了。不仅领到了营业执照,还送了5枚公章,尤其是这本惠企政策,让我了解政府部门的相关政策,真是太方便了!”平湖市徐家埭鲜乐蔬农业发展有限公司经办人陆女士说。

一直以来,市市场监管局大力推行企业开办全流程“一日办”,为满足申领发票、公章刻制与企业登记合并办理条件的全流程申办企业提供免费刻制印章的服务。此项政策惠及2800多户企业,为企业节省费用近百万元。

为进一步优化营商环境,市市场监管局再次升级服务,为企业梳理编制了《惠企政策明白书》。一方面,方便企业了解税务、金融、就业、人才、水电气、财政补贴等24项涉企优惠政策,助力企业发展壮大;另一方面,通过“创业大礼包”的发放,将惠企政策直接发送给企业,推进各项政策落地见效,打通服务企业“最后一公里”。

独山港“娘家人”  
关爱“骑士”

■记者 钱澄蓉 通讯员 史秋月

本报讯 立冬至,日照短,寒风劲,万物藏。立冬过后,平湖的气温骤降10余度。为社会治安保驾护航的巡警小哥,风雨无阻送餐送水的外卖小哥,“双十一”购物潮下的快递小哥……都成为牵动人心的群体。11月9日上午,独山港镇工会联合独山港派出所共同走访慰问了镇上的巡警、快递员、外卖员等户外劳动者,为“骑士”们送上了“娘家人”的关心关爱。

日前国内疫情呈现多点散发状态,疫情防控形势依然严峻复杂,“骑士”们走街串巷、进门入户,防疫工作尤为重要。“这些‘骑士’是城市美好生活的创造者、守护者,我们希望能更好地关心关爱他们,让他们的‘城市骑士’之旅更加便利、温馨,让他们体会到我们这座城市的温暖。”独山港镇党委副书记、总工会主席陆婷说。“娘家人”特别准备了防疫礼包,内有防护口罩、消毒液等物资,不仅在口头上叮嘱“骑士”们做好疫情防护工作,更在实际上提供了帮助。

收到了来自工会组织的亲切问候和关怀,“骑士们”的脸上也露出了笑容。“天气很冷,但大家对我们的关怀却很暖心。”快递小哥林师傅说,作为新独山港人,工会的暖心关怀让他觉得很幸福,他也会努力做好本职工作,提升服务水平,在创造自己美好生活的同时,也为这座城市的发展作出自己的贡献。

■记者 李雨婷

通讯员 徐佳丽 顾秋叶

本报讯 见到鲁杏英的时候,她坐在轮椅上,在家门口晒着太阳。虽然口不能言,但听着红始终怀着敬意和爱意,也正是这样的善心让她再苦再难都没有放弃。出院后,为了防止偏瘫的鲁杏英机能退化,陈春红每天都会帮助老人锻炼。天气冷的时候,她就用自己的身体当拐杖,架着婆婆在房里散步。而鲁杏英浑身无力,压在陈春红身上的重量让她很吃力,而且婆婆时不时身体还会往下坠,陈春红就抱着她再站起来,循环往复,往往在四十分钟的锻炼后,两人都是满头大汗。虽然辛苦,但陈春红一直坚持,每天都要练上好几次。天气转暖的时候,陈春红每天早晚都带着婆婆在小区里走一圈,既是为了让老人锻炼身体,也是让她多呼吸一下新鲜空气。看着婆婆两人每天相拥着蹒跚前行的背影,邻居们纷纷点赞陈春红这个“好儿媳”,而每次

术后生活变得幸福且得体。“我婆婆辛苦了一辈子,现在好不容易家里造起了新房子,本想着老人终于可以享福了,没想到又中风了。”对于婆婆,陈春红始终怀着敬意和爱意,也正是这样的善心让她再苦再难都没有放弃。出院后,为了防止偏瘫的鲁杏英机能退化,陈春红每天都会帮助老人锻炼。天气冷的时候,她就用自己的身体当拐杖,架着婆婆在房里散步。而鲁杏英浑身无力,压在陈春红身上的重量让她很吃力,而且婆婆时不时身体还会往下坠,陈春红就抱着她再站起来,循环往复,往往在四十分钟的锻炼后,两人都是满头大汗。虽然辛苦,但陈春红一直坚持,每天都要练上好几次。天气转暖的时候,陈春红每天早晚都带着婆婆在小区里走一圈,既是为了让老人锻炼身体,也是让她多呼吸一下新鲜空气。看着婆婆两人每天相拥着蹒跚前行的背影,邻居们纷纷点赞陈春红这个“好儿媳”,而每次

陈春红都是腼腆地笑笑,说“应该做的”!

陈春红这句“应该做的”背后其实还有很多鲜为人知的付出。因为担心婆婆半夜有什么需要,所以这6年来,陈春红都和婆婆同睡一间房,贴身照顾,每天半夜都要起来看一看婆婆有没有盖好被子;4年前,婆婆出现术后后遗症,精神状况不稳定,每到半夜十二点就开始哭闹、甩东西,她也整夜不睡地陪着安抚;因为运动量不大,婆婆时常会遭受便秘的困扰,她就每天给婆婆泡上一杯蜂蜜水,准备好荤素搭配的可口饭菜,遇到艰难的时候,还会戴上手套帮助婆婆手动排便……一桩桩一件件,陈春红始终用自己的耐心、细心和爱心,照顾着婆婆的生活起居。

今年4月开始,鲁杏英的抵抗力开始变差,肠胃功能开始变弱,随之而来的就是时不时的腹泻。“有时候刚刚清洗完、洗好衣服,就又开始腹泻了。有时候想

觉得辛苦,就忍不住想哭。”虽然脸上带着笑容,但陈春红回忆起那段时间,眼眶还是被眼泪湿润。

但这还不是最艰难的时候。今年5月底,鲁杏英身上突然开始长起了褥疮,并且日益严重。“最厉害的地方都能看到骨头了,还长出了蛆虫。”陈春红说,鲁杏英精神状态也逐日下降,整日卧床,饭也吃不下。送到医院,医生也叫他们做好心理准备,连丈夫都有点退缩。但看着被褥疮折磨的婆婆,陈春红始终觉得一定还有办法。于是,她通过网络平台发布求助信息,寻找治褥疮的良方。终于,功夫不负有心人,在有经验人士的建议下,她买回了药膏、纱布等,尝试帮婆婆清理褥疮。清除烂肉、碘伏消毒、喷上生理盐水、涂上药膏……一系列流程,繁琐且难度大,一次要耗上半个小时的时间,但每次陈春红都做得一丝不苟、小心翼翼。为了让婆婆尽快摆脱褥疮的折磨,她特地买了更

透气的气垫床,每两个小时帮婆婆翻一次身……终于在今年9月,婆婆的褥疮在4个多月的精心照料后完全治愈,整个人的精神状态也越来越好。

“到哪里去找这么好的媳妇,要是没有她,老人的生活哪有这么好。”一边说着陈春红这6年的辛酸苦辣,一边见证了鲁杏英6年变化的邻居曹秀龙也忍不住要为陈春红说“好话”。确实,这6年来,陈春红精心地照顾着鲁杏英的每一个生活细节,每天都要给老人刷牙、洗脸、洗脚,毫不马虎。

如今,初冬的天气已略显寒冷,陈春红也早早地给婆婆换上了保暖的棉裤和棉服。晴好的日子,陈春红就让婆婆在门口晒太阳,而自己在边踩着缝纫机干点零活,日子辛苦温暖而有希望。

寻找“身边好人”  
Shenbianhaoren  
好人热线: 85858110 85019999

昨天,在当湖街道凤凰社区金色华庭“骑士加油站”,工作人员为前来送快递、送外卖的“骑士”们送上暖心手套。据介绍,当湖街道“两新”工委通过开展“双十一”暖心活动,为“骑士”们送上手套、爱心餐等“暖心礼包”,为这些在城市中奔波的人送去温暖。

摄影 王强

“双十一”  
送上暖心礼包

昨天,在当湖街道凤凰社区金色华庭“骑士加油站”,工作人员为前来送快递、送外卖的“骑士”们送上暖心手套。据介绍,当湖街道“两新”工委通过开展“双十一”暖心活动,为“骑士”们送上手套、爱心餐等“暖心礼包”,为这些在城市中奔波的人送去温暖。

■摄影 王强

## 一颗匠心“造”电缆

■记者 高洁

通讯员 顾思卓

【面孔速览】韩其芳,浙江晨光电缆股份有限公司技监科科长,电线电缆制造高级技师。28年来坚守一线岗位,深耕电缆制造,曾获首届“浙江省首席技师”称号、浙江工匠、省劳动模范等荣誉称号,是国家级“韩其芳技能大师工作室”领衔人。

【创业创新故事】电缆,就如同城市的“大动脉”,它们无声穿梭在大街小巷,点亮过万家灯火,造访过国际盛会。每一根都得益于匠人精湛的技艺,倾注了炙热的匠心。韩其芳,就是电缆制造行业的匠人。1993年,27岁的韩其芳加入

了浙江晨光电缆股份有限公司,成了厂里的一名拉丝工。在此之前,韩其芳从未接触过电缆,未知激起了他的好学与热情,那时的他还不知道这份认真会带他走出怎样一条“吃得苦、肯钻研、求上进”的匠心之路。

韩其芳在企业工作第三年的时候,企业从芬兰引进了一条先进的生产线,由于操作设备需要用到电脑,且相关文字都是英文,所以企业决定选派一部分员工到嘉兴学习两个月时间,韩其芳就抓住了这次机会。两个月后韩其芳学成归来,打开这台号称“世界先进”的机器时,结果却让人大失所望。

“那台机器每次开机都会产

生300多米的坏死电缆,这就意味着每一次开机我们都将损失上万元。”韩其芳说,高价引进的机器却带来巨大的经济损失,这让韩其芳十分痛心。“国外的专家说没有更好的工艺了,但我不这么认为,我相信一定有解决的办法。”韩其芳是这么说的,也是这么做的。

之后的大半年里,他无时无刻不在构思着解决方案,有时候晚上躺在床上还在想,想到了就赶紧拿笔写下来。“有时累得睡不着,钢笔却忘在床上没有把盖拧上,第二天早上起来墨水都把床单染黑了。”回忆起这段有趣的经历,韩其芳的眼中仍满是笑意。最终,他带领技术团队日夜攻关所钻研出的“二次密封工艺”

取得了成功,开停机产生的废线从300米减少到30米,当年就为企业节约生产成本80多万元。

“我真的很热爱这份工作。”因为这份热爱,韩其芳在之后的岁月里精益求精,不断提高自己的能力水平,站上了更高的舞台。他攻坚克难,先后主持完成40多个攻坚难题,主持实施10余项技术创新操作法,《韩其芳系列操作法》获浙江省先进职业技能操作法,已累计为企业创造综合经济效益超3亿元。他还先后参与了“2008北京奥运会”、上海世博会、“2022北京冬奥会”等20余项国家重大工程电力装备用的研发和生产,为国家电网“大动脉”实现“中国制造”,锻造匠心、匠技与匠魂。

至今,韩其芳仍是企业电缆交联工序的主要负责人。眼下,他除了负责把关产品质量、改进产品技术工艺,还担起了企业“传帮带”的重任。他充分利用好“韩其芳技能大师工作室”这个平台,组织技能培训,培养青年工匠,增强企业“造血功能”。

【未来期许】韩其芳:干一行,爱一行,钻一行,并且要知道“学无止境”。接下来我仍会不断地学习,提升自己,为公司发展再多添一股劲,为“电缆制造”再多出一份力。

创业创新故事汇

## 假“公安”电话诈骗 真民警劝导止损

■记者 金睿敏

通讯员 徐秀凤 凌真烈

本报讯 “您涉嫌帮助他人洗黑钱,将给您发送逮捕令,请注意查收。”“您涉嫌某刑事案件,现已立案侦查,请你配合该地区公安机关调查取证。”……近期,“冒充公检法”的诈骗案件“卷土重来”,我市曹桥街道就有群众被骗。

10月29日下午,有群众向曹桥派出所报警称自己姐姐可能正在遭遇电信网络诈骗。曹桥派出所接到指令后第一时间赶到现场,当民警询问当事人王女士(化名)是否有向别人转账时或正在遭受网络电信诈骗,王女

士一边坚称自己只是“网上买东西借钱,没有转账,也没有被骗”,一边将警员们推搡到门外。

当事人的不配合使得场面一度陷入僵局,好在在场的警员和亲朋好友都不放弃,继续苦口婆心劝说,终于王女士的态度有所缓和并拿出手机,民警第一时间帮王女士绑定了国家反诈中心APP并开启实时预警。但当民警打开王女士的QQ时,她的情绪突然变得激动,此时,一个显示是“上海公安”的电话打了过来,王女士立刻接起并要求在场所有人噤声,民警根据当事人的表现及QQ上的信息推断王女士可能遇上了诈骗且到现在还未醒悟,于是民警缪德山一把抢

过手机,与自称是“上海公安”的人交谈起来,在询问了几个专业问题但对方都答不出来或答错以后,立刻判定对方是诈骗分子。在民警反复播放诈骗视频并以案说法之后,王女士才明白过来自己受骗了。

原来当天上午,王女士接到一个自称是老家河南公安的电话,说有个关于她的案件需要转接给上海公安办理。听到是公安机关,王女士一下子慌了神,马上通过QQ电话与“上海公安”取得了联系,对方称王女士的银行卡涉嫌帮助洗黑钱,此时王女士想到之前自己的确有张银行卡被“吞”了,一系列的“巧合”让王女士对此深信不疑,为了“自证清

白”,王女士把银行卡内的4万元转给了对方,并准备再凑钱转账,在凑钱过程中被妹妹发现端倪遂报警求助,幸好民警赶在王女士转账前赶到,避免了更大的损失。目前该案件正在进一步侦查。

“这就是一起典型的冒充公检法的诈骗案件,首先冒充老家的公安,随后说案件需要转接到地方公安,最后会发送给受害人一张通缉令或者是逮捕令,环环相扣的诈骗手法会让受害人产生恐惧心理,不由自主地就掉入诈骗分子设置好的陷阱中且很难醒悟。”曹桥派出所民警贾楠告诉记者,“现在诈骗分子的手段也在与时俱进,不断翻新,例如这次的冒充公检法就是利用

了数字化手段,采用‘数字人民币’使得诈骗系数不断升高,所以平时要着重防范。”

我市警方提醒:凡是陌生来电主动转接电话至“公安机关”或者通过网络出示“通缉令、逮捕令”的都是诈骗。同时,公检法机关没有“安全账户”,凡是要求配合调查接受资金审查,需要转账或输入支付密码的都是诈骗。如遇到可疑电话,做到内心不慌,第一时间报警查证,避免上当。

全民反诈  
你我同行

公益/广告

全民反诈

不轻信

不透露

不转账

不汇款

电信诈骗不难防

不给不要

不上当